


       1.一个方程组含有三个未知数，每

个方程中含未知数的项的次数都是1，
并且一共有三个方程，这样的方程组叫

做三元一次方程组

温故知新

2.基本思路:

三元方程组:         二元方程组 一元方程
消元 消元



3.解三元一次方程组的一般步骤:

①用代入法或加减法，把方程组中的一个方程与另两
个方程分别组成两组，消去两组中的同一个未知数，
得到关于另外两个未知数的二元一次方程组。

②解这个二元一次方程组，求出两个未知数的值。

③将求得的两个未知数的值代入原方程中的一个系数
比较简单的方程得到一个一元一次方程。

④解这个一元一次方程，求出最后一个未知数的值。

⑤将求得的三个未知数的值用大括号合写在一起。



分析：把a，b，c看作三个未知数，分别把已知的x，y值代入原等
式，就可以得到一个三元一次方程组.

例2     在等式                                     中,当x=-1时,y=0;
当x=2时,y=3;当x=5时,y=60.求,a，b，c的值.

cbxaxy  2

观察三元一次方程组中三个三元一次方
程系数的特点，发现的c系数都是1，先
消去c比较容易.



解：根据题意，得三元一次方程组.

例2     在等式                                     中,当x=-1时,y=0;
当x=2时,y=3;当x=5时,y=60.求,a，b，c的值.
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a- b+c =0             ①
4a+2b+c =3          ②
25a+5b+c=60      ③

②－①，得    a + b=1          ④

③－①，得   4a + b=10       ⑤ 

④与⑤组成二元一次方程组

a + b=1
4a + b=10

解这个方程组，得
a =3
b=-2

把                 代入①，得c=-5

因此

a =3
b=-2

a =3
b =-2
c=-5

答：a =3， b =-2， c=-5



      不解方程组，指出下列方程组中先
消去哪个未知数，使得求解方程组较为
简便?
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要仔细认真哦！

4x- 9z =17
3x+y+15z =18
x+2y+3z=2

解下列三元一次方程组：

（1）
2x+4y+3z =9
3x-2y+5z =11
5x-6y+7z=13

（2）



看看你掌握了吗?

练习2. 一个三位数，个位、百位上的数字
的和等于十位上的数字，百位上的数字的
7倍比个位、十位上的数字的和大2，个位、
十位、百位上的数字的和是14.求这个三位数.

练习1.  在等式                                     中,当x=1时,
y=-2;当x=    与x=      时,y的值相等.求,a，b，c的值.
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